

我省帮群众追回被电信诈骗资金1.47亿余元

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省公安部门获悉,今年以来,按照公安部统一部署和厅党委的决定,全省公安机关扎实开展“云剑行动”和“守护平安-雷霆行动”,深入推进打击治理电信网络诈骗犯罪工作,取得了显著工作成效。1至9月,全省电信网络诈骗案件立案数增幅同比大幅降低,造成群众财产损失同比下降6.09%,抓获犯罪嫌疑人3108名,破获案件1.8万余起,有力有效维护了人民群众财产安全,沉重打击了犯罪分子的嚣张气焰。

□ 记者 祝亮

1至9月累计抓获 犯罪嫌疑人3108名

据悉,当前,随着打击治理电信网络诈骗犯罪工作不断向纵深开展,不断转型升级。今年以来,最突出的特点是犯罪群体向境内其他地区和境外东南亚国家转移。在境内战场,针对犯罪群体向境内各地扩散转移的新变化,积极转变传统工作模式,探索建立了窝点地线索快打模式,综合运用各种技术手段,调用技术资源,在案发后最快速度发现盘踞在我省范围内的诈骗犯罪窝点,监督指导各市公安局落地收网打击。

截至目前,全省依托快打机制已经捣毁窝点132处,抓获犯罪嫌疑人535名。在境外战场,我们聚焦犯罪群体经常活动的国家地区,加强对跨境电信网络诈骗案件的研判分析,对具备抓捕条件的案件,及时向公安部申报出境打击。截至目前,我省已先后派出10组人员前往边境地区和有关国家,在公安部统一指挥下,成功打掉了3个盘踞在境外的诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人146名。通过在境内境外两个战场持续发力,全省侦查打击工作取得明显成效,1至9月累计抓获犯罪嫌疑人3108名,破获案件1.8万余起。

成功劝阻疑似受骗群众 避免损失10亿余元

多年的打击犯罪斗争实践表明,对电信网络诈骗犯罪必须坚持打开路、打防并举。各级公安机关在坚持严厉打击的同时,千方百计开展一系列预警预防工作,想方设法追缴赃款赃物,主动上门返还,努力把破案的“句号”画在追赃挽损之后。

我省加强预警劝阻,优化完善电话诈骗预警拦截系统,全力遏制电话类诈骗在我省的高发蔓延势头。该系统自上线运行以来,已发布预警82万余条,发送提示短信47.8万余条,全省公安机关落地查找并成功劝阻疑似受骗群众8.5万余人次,避免群众经济损失10亿余元。依托省市两级反诈中心,与各商业银行和第三方支付机构建立线上线下查控渠道,快速反应联动处置电信网络诈骗警情,及时开展止付冻结。今年以来,省市两级反

电诈中心共高效处置警情3.5万余起,冻结涉案银行账户、第三方支付账户2.2万余个,冻结赃款9.3亿余元。

封停阻断和清理 冻结电话号码3400余个

客观分析电信网络诈骗案件高发多发的原因,源头管控存在漏洞是一项重要因素,省联席会议部分成员单位采取了一系列措施,堵塞行业管理漏洞,防止电话卡和银行账户流入犯罪分子手中,铲除违法犯罪滋生的土壤。一是加强手机卡实名制管理;二是加强银行卡实名制管理;三是加强对嫌疑号码、账户封停阻断。对群众举报和侦查办案中发现的诈骗电话号码、银行账户,经公安机关认定后,由各运营商和商业银行及时开展封停阻断和清理冻结,防止其继续被犯罪分子用于实施诈骗。

今年以来,各基础电信运营商和商业银行已封停阻断和清理冻结电话号码3400余个、银行账户1.06万余个。

公安机关帮群众追回 被电信诈骗资金1.47亿余元

据省公安厅党委委员、副厅长刘立兵介绍,我省电信网络诈骗特点为本地窝点少,但是发案多、受害者多。此外,电信网络诈骗犯罪作案手段、话术、套路等方面一直在不断升级。今年以来,最突出的特点是犯罪群体向境内其他地区和境外东南亚国家转移。

据介绍,如果有群众不幸遭遇电信网络诈骗,一定要在第一时间拨打110报警,准确提供骗子的银行账号、支付账号、通信工具。省市反诈中心接到报警后会迅速调度银行机构,开展即时查询、紧急止付、快速冻结等资金查控工作。如果报警及时,反诈中心有一定概率帮助被害人追回损失。如果成功止付冻结涉案资金,对资金权属清楚的,公安机关会根据公安部和银保监会有关规定,协调有关商业银行,按照规定程序将被骗资金原路返还到被骗群众的账户中。截至目前,省反诈中心已经分9个批次,向2000余名被骗群众依法返还被骗资金1.47亿余元。

安徽公安严厉打击买卖、租售银行卡违法犯罪行为

买卖租售银行卡将冻结银行业务5年

星报讯(皖公宣 记者 徐越馨) 电信网络诈骗犯罪无论如何变化,都离不开诈骗信息传递的入口和涉案资金转移的出口。一些不珍惜个人征信的人员被犯罪分子利用,使用自己的身份证件办理手机卡、银行账户,再对外转卖的情况时有发生。

记者从省公安厅获悉,为了加大对买卖银行账户和支付账户、冒名开户的惩戒力度,公安机关联合其他部门制定了相关惩戒举措。据介绍,对经社区的市级及以上公安机关认定的出租、出借、出售、购买银行账户的,以

及冒名开户的,5年内暂停银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,不再为其新开立账户。

今年以来,公安机关先后组织了3次集中打击买卖银行账户、对公账户专项行动,共抓获100人,查获银行账户781个,对公账户212个。目前,省公安厅已将其中43名出租、出借、出售银行账户的人员信息上报公安部,申报实施惩戒。公安机关提醒广大群众不要被蒙蔽和利用,一定要珍惜个人信誉,不要将个人的银行卡出租、出借、出售给他人,否则将被依法惩戒。



“农民伯伯在地里种粮食很辛苦,这个人吃饭时洒出来很多,浪费粮食很可耻。”在合肥市安居苑东村欢乐谷幼儿园,大班的杨勤麒举着和爸爸妈妈一起完成的手抄报告告诉记者,“看,这个小兔子把盘子和碗里的东西都吃光了,很棒!”10月16日是世界粮食日,昨日,农民出身的李绍仕走进欢乐谷幼儿园,带领小朋友认识盘中的黄豆、大米、红豆、荞麦等五谷杂粮,还和部分孩子一起制作手抄报。 □ 艳君 雨静 曼青 记者 沈娟娟

到2025年,全省城市区3岁以下婴幼儿 照护服务机构实现全覆盖

星报讯(记者 马冰璐) 10月15日,记者获悉,安徽省卫生健康委等多部门联合印发《关于做好3岁以下婴幼儿照护服务发展工作的通知》(以下简称《通知》),《通知》指出,到2021年,支持指导家庭科学照护婴幼儿的政策机制基本建立。

《通知》指出,到2021年,支持指导家庭科学照护婴幼儿的政策机制基本建立,初步形成“政府推动、部门协同、家庭为主、社会参与”的婴幼儿照护服务供给体系。到2025年,全省城市区机构全覆盖(农村根据实际需求建立),实现主体多元、形式多样、政策完备、应享尽享、应护尽护的婴幼儿照护服务体系。

《通知》要求,各地将婴幼儿照护服务纳入经济社会发展规划,各级、各部门规范、有序推进3岁以下婴幼儿照护服务发展工作开展。各市政府做好本级工作并加强所辖县(市、区)政府、部门的组织领导;省级各有关部门做好本级工作并加强本系统的业务指导;市、县各有关部门结合实际、各司其职做好本部门工作。鼓励保险公司设立专项托幼意外保险。人口健康基金等公益组织要积极参与、支持普惠性机构工作开展。

《通知》强调,省政府将3岁以下婴幼儿照护服务工作纳入对各市和省政府有关部门目标管理绩效考核内容。发生安全事故的,按照有关法律法规追究相关人员责任。涉嫌犯罪的,移交司法机关处理。完善群众监督渠道,对发现的违法违规行为及时进行查处。

凤台糯米入选全国名优大米目录

星报讯(贾静 常开胜 记者 吴传贤) 2017~2018年度全国名优大米目录日前公布,淮南市凤台县店集粮油工贸有限公司、凤台县国武粮油工贸有限公司生产的“凤台糯米”名列其中。此次,全省有7种大米、2种糯米和1种香米入选2017~2018年度全国名优大米目录。

凤台县是全国三大籼糯基地之一,糯米常年种植面积28万亩。生产基地集中连片,糯米生产企业集聚在朱马店镇周边,糯米加工设备先进,产品远销全国各地。凤台糯米生产基地2007年荣获全国绿色食品中心认定的绿色食品原料(糯稻)生产基地,2013年被农业部认定为农产品地理标志。2018年10月12日,中央电视台军事农业频道“乡村法制剧场”播出为凤台糯米产业拍摄制作的剧态微电影《摇摆的婚约》,助力凤台特色产业发展。

百年老站明光火车站即日起全封闭施工改造

星报讯(戴淮林 刘海林 记者 胡昊) 近日,明光市人民政府发布《关于临时停办明光火车站客运业务的通告》,明光火车站自2019年10月15日起实施全封闭改造。升级改造期间,将临时停办客运业务。

明光站始建于清光绪三十七年(1908年),1912年正式开通运营,是中国铁路上海局集团有限公司管辖的二等站(本次改造后),是明光市铁路客运枢纽,是京沪铁路中间站。在本次更新改造期间,车站将原客运职工大部分分流至其它车站,为方便明光市民购买火车票,车站保留一个售票窗口,专售异地车票。

记者获悉,改造后的新站房建筑面积为3000平方米,可同时容纳600名旅客候车,具备停靠动车条件,且停靠车次将增加。明光市政府发布的公告显示,明光火车站改造工程预计2020年8月10日完工,届时一座全新的火车站将展现在世人面前,为铁路运输、旅客出行发挥作用。